

1-III. 1959.

# С новым годом, товарищи!



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 35-й № 1 (10671).

Четверг, 1 января 1959 года.

Цена 20 коп.

## СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Новогоднее поздравление Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР

Дорогие товарищи! Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, воины Советских Вооруженных Сил, наша замечательная молодежь!

Славный 1958 год подходит к концу. Он сохранится в народной памяти, как год великих достижений. Наша могучая социалистическая промышленность перевыполнила государственный план, вошли в строй новые мощные заводы и шахты, доменные и мартеновские печи, электростанции и транспортные магистрали.

Советская отечественная наука и техника непрерывно развиваются и обогащаются новыми открытиями и исследованиями. В космическом пространстве, вызывая восхищение всех прогрессивных людей, продолжает свой полет третий, наиболее крупный и технически оснащенный советский искусственный спутник Земли.

В истекшем году еще более окрепло и упрочилось великое сотрудничество народов стран социалистического лагеря, боевая революционная солидарность братских коммунистических и рабочих партий.

Дорогие соотечественники!

Мы вступаем в новый, 1959 год. Это будет первый год всенародной борьбы за осуществление семилетнего плана. Весь советский народ вдохновенно готовится к XXI съезду Коммунистической партии, который рассмотрит и утвердит величественную программу развернутого строительства коммунистического общества.

Коммунистическая партия и Советское правительство будут и впредь вести решительную борьбу за мир и дружбу между народами, за мирное сосуществование различных общественных систем, за прекращение гонки вооружений, за запрещение атомного и водородного оружия.

Пусть еще сильнее и краше будет великий Союз Советских Социалистических Республик — страна строящегося коммунизма!

Пусть еще крепче будет единство партии, правительства и народа!

Пусть еще теснее сплавивает свои ряды могучий лагерь социалистических стран — надежный оплот мира, демократии и социализма!

Желаем, товарищи, всем Вам, строителям коммунизма, доброго здоровья, личного счастья, больших успехов в труде, в учебе, во всей Вашей жизни и деятельности!

С Новым годом, с новым счастьем, дорогие друзья!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС      ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР      СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

## Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Совету Министров Союза ССР

Мы, трудящиеся города Ташкента, собравшись на митинг, посвященный выдающейся победе хлопкоробов Советского Узбекистана, выражаем глубокую признательность и сердечную благодарность Центральному Комитету КПСС и Советскому правительству за высокую оценку нашего труда по получению большого урожая и успешному перевыполнению плана заготовок хлопка-сырца в 1958 году.

В приветствии ЦК КПСС и Совета Министров СССР мы видим не только высокую оценку своего труда, но и еще одно яркое проявление неустанной заботы партии и правительства о развитии социалистического Узбекистана.

Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция, все трудящиеся Узбекистана глубоко сознают, что достигнутые ими успехи являются составной частью великих достижений в развитии народного хозяйства и культуры всей нашей могучей многонациональной социалистической Отчизны, результатом претворения в жизнь исторических решений XX съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, повседневной помощи и заботы партии и государства и лично товарища Н. С. Хрущева, ярким свидетельством торжества мудрой ленинской национальной политики Коммунистической партии.

Наша победа достигнута в упорной борьбе, завоевана благодаря возросшему уровню культуры земледелия, широкому применению техники, новейших достижений науки и передового опыта.

Узбекский народ воспринимает приветствие ЦК КПСС и Совета Министров Союза ССР как призыв трудиться еще лучше, еще самоотверженнее во имя дальнейшего укрепления могущества Советской Родины, во имя полного торжества коммунизма в нашей стране.

Сейчас на промышленных предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах, в научных учреждениях республики царит небывалый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к XXI съезду партии — съезду строителей коммунизма, решениями ноябрьского и декабрьского Пленумов ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР.

Широко и всесторонне обсуждая тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС, рабочие, колхозники, интеллигенция, все люди труда Узбекской ССР заверяют родную Коммунистическую партию и Советское правительство, что они не пожалеют сил для того, чтобы дважды орденосный Узбекистан и впредь с честью и славой выполнял свою роль основной хлопковой базы страны, своей интернациональной доль перед всеми братскими народами СССР по обеспечению все возрастающих потребностей страны в хлопке.

Мы заверяем партию и правительство, что социалистическая промышленность и сельское хозяйство нашей республики, добившиеся крупных успехов в 1958 году, будут неуклонно развиваться, что трудящиеся Узбекистана внесут достойный вклад во всенародную борьбу за осуществление величественных задач семилетки, за построение коммунистического общества.

Еще и еще раз выражаем горячую благодарность Центральному Комитету КПСС и Совету Министров СССР за сердечное поздравление, за повседневную помощь и заботу о расцвете Советского Узбекистана в братской семье народов нашей многонациональной Родины.

Слава нашей родной Коммунистической партии, ведущей народы Советского Союза от победы к победе, к полному торжеству коммунизма!

Слава ленинскому Центральному Комитету КПСС! Слава Советскому правительству!

Принято на многотысячном митинге в Ташкенте 31 декабря 1958 года.

## Слава героям всенародной борьбы за хлопок!

### 150-тысячный митинг в Ташкенте

Покажу, ни один год в истории развития народного хозяйства Узбекистана не был столь насыщен событиями, как прошедший 1958. В героической летописи борьбы трудящихся республики за хлопок он был отмечен небывалым урожаем. Родина получила огромное количество сырья, снятого с колхозных и совхозных полей Узбекистана.

В битве за хлопок с исключительной силой проявились замечательные духовные качества трудящихся республики, выкованные Коммунистической партией, выращенные великой дружбой советских народов. Успеху дела способствовали высокая организованность труженников полей, широкое внедрение в производство передовой агротехники, умелое использование машин и механизмов.

Провожая год славных побед, вступаая в 1959 год, открывающий новую веху в коммунистическом строительстве, трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, приносят сердечную благодарность родной Коммунистической партии и Советскому правительству за все, что они делают для народа, процветания Родины. Эта благодарность с особой силой прозвучала на состоявшемся в Ташкенте накануне Нового года митинге трудящихся, в котором приняло участие более 150 тысяч человек. На площадь имени Ленина, где проходил этот митинг, пришли с высоко поднятыми знаменами представители коллективов промышленных предприятий, научных учреждений, школ, техникумов и вузов столицы республики, посланцы хлопковых полей.

На трибуну поднимаются Г. А. Габриельянц, Р. Г. Гуламов, С. Б. Камалов, Р. Е. Мельников, М. З. Мирза-Ахмедов, С. Н. Нурутдинов, З. Р. Рахимбабаева, Ш. Р. Рашидов, М. В. Мухамеджанов, первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Ходжаев, командующий войсками Туркестанского военного округа генерал армии И. П. Федюнинский, председатель Узсовпрофа М. М. Мусаханов, первый секретарь ЦК ЛКСМ Узбекистана М. Ибрагимов, председатель Ташкентского горисполкома М. Юлдашев и другие.

Митинг открывает первый секретарь Ташкентского горкома партии Ф. Ходжаев. Он предоставляет слово первому секретарю ЦК КП Узбекистана С. Н. Камалову.

## Из речи С. К. Камалова

Дорогие товарищи! Мы собрались сегодня на этот торжественный митинг для того, чтобы отметить важное событие — получение приветствия Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР в связи с перевыполнением республикой государственного плана заготовок хлопка.

В 1958 году трудящиеся Узбекистана добились выдающейся победы. Благодаря самоотверженному труду колхозников, колхозниц, рабочих и работниц совхозов и РТС и огромной помощи, оказанной хлопкоробам всеми трудящимися республикой, колхозы и совхозы Узбекистана выростили рекордный урожай хлопка и продали на сегодняшний день 2 миллиона 945 тысяч тонн хлопка-сырца, или на 203 тысячи тонн больше, чем в прошлом году, и на 515 тысяч тонн больше, чем в 1953 году. Такого количества хлопка республика еще никогда не слала за всю историю хлопководства.

Республика успешно выполняла также планы по продаже государству зерна, шерсти, молока, мяса, яиц, каракули, шевачиных кронов, кенафа, табака и винограда.

Хорошо поработал рабочий класс нашей республики. Промышленность досрочно выполнила годовой план и дала сверх плана продукцию на сотни миллионов рублей. Досрочно выполнены также планы перевозок и товарооборота, намного возрос объем капитального строительства и особенно жилищного строительства.

Под бурные аплодисменты собравшихся тов. Камалов оглашает приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров Союза ССР Центральному Комитету Коммунистической партии Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР.

От имени всех трудящихся республики, — говорит он, — разрешите поблагодарить ЦК КПСС и Совет Министров СССР за высокую оценку самоотверженного труда узбекского народа.

В ответ на эту высокую оценку хлопкоробы и все трудящиеся Узбекистана прилагают все силы для дальнейшего постоянного увеличения добычи хлопка. ЦК КПСС по дальнейшему крупному подъему хлопководства и всех других отраслей сельского хозяйства республики.

Успехи, достигнутые нашей республикой в подъеме сельского хозяйства, стали возможными благодаря повседневной помощи ЦК КПСС и правительства СССР, в результате претворения в жизнь крупнейших мер, разработанных и осуществленных Коммунистической партией Советского Союза по дальнейшему подъему сельского хозяйства за последние пять лет.

Большую помощь своими советами труженникам нашей республики в выращивании высокого урожая хлопка оказали хлопкоробы братских республик: Таджикистана, Туркменистана, Азербайджана, Казахстана и Киргизии, а что разрешите от имени трудящихся Узбекистана принести им большую благодарность.

Успехи, которые достигнуты хлопкоробами нашей республики, являются результатом огромной и всесторонней помощи, оказанной колхозам и совхозам Узбекистана трудящимися Москвы, Ленинграда, Харькова, Владимира, Сталинграда, Рубцовска, Воскресенска и других городов нашей великой Родины, рабочим классом и всем советским народом, которые в достатке обеспечивали хлопкоробов необходимой

техникой, минеральными удобрениями, индохимикатами и другими материально-техническими средствами. Разрешите от нашего имени принести им сердечную благодарность.

Дорогие товарищи, рабочие и служащие, студенты и учащиеся! Вы проявили высокую сознательность и оказали неоценимую помощь колхозам и совхозам в уборке урожая. По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Узбекистана и правительства республики разрешите от всего сердца поблагодарить вас за оказанную помощь в борьбе за увеличение производства хлопка.

Мы сейчас находимся накануне больших событий. В январе 1959 года будет проходить XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза, который наметит грандиозную программу развернутого коммунистического строительства в нашей стране. Сегодня мы встретим новый, 1959 год, который войдет в историю как первый год величественного семилетнего плана. Разрешите поздравить вас и ваши семьи с наступающим Новым годом и пожелать вам здоровья, больших успехов в вашем труде на благо нашей любимой социалистической Родины.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

Слава Коммунистической партии Советского Союза и ее мудрому ленинскому Центральному Комитету!

(Речь тов. Камалова неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами участников митинга).

(Окончание на 2-й стр.).



На снимке: митинг трудящихся Ташкента на площади имени Ленина, посвященный приветствию ЦК КПСС и Совета Министров СССР в связи с успешным завершением Узбекской ССР плана заготовок хлопка. Фото А. Палехова.

# Слава героям беспарудной борьбы за хлопок!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

## Из выступления А. И. Черноглазова, фрезеровщика завода «Ташсельмаш»

Многочисленный коллектив нашего завода поручил мне выразить безграничную радость и чувство гордости за выдающиеся успехи, которых добились трудящиеся нашей республики в борьбе за выполнение и перевыполнение плана сдачи государству хлопка-сырца. Эта большая победа узбекского народа одержана благодаря нерушимому братскому союзу рабочего класса и колхозного крестьянства, благодаря мудрой национальной политике нашей родной Коммунистической партии.

В предстоящем семилетии Узбекистан будет и впредь основной хлопковой базой Советского Союза. Наш долг — вооружить социалистическое земледелие самыми совершенными машинами, позволяющими осуществить комплексную механизацию всех процессов возделывания хлопчатника и уборки урожая.

С нового года коллектив завода «Ташсельмаш» начнет выпускать более совершенные хлопкоуборочные агрегаты. В течение предстоящей семилетки страна получит не менее 28 тысяч таких машин. Уже в 1959 году мы обязуемся изготовить 1350 новых хлопкоуборочных агрегатов, большое количество тракторов и 1600 хлопкоочистительных машин.

Рабочие нашего завода поручили мне заявить, что с этой задачей они с честью справятся. Поручить этому является все более развер-



тывающееся на предприятии социалистическое соревнование, широкий размах движения за создание бригад коммунистического труда, политический подъем, вызванный величественной программой коммунистического строительства в предстоящем семилетии, подготовкой страны к внеочередному XXI съезду КПСС.

В инструментальном цехе, где я работаю, 15 молодых рабочих объединились в бригаду коммунистического труда и обязались жить и работать, как члены коммунистического общества. И каждый из нас постарается порадовать Родину новыми успехами в труде и учебе.

## Из выступления Г. Колесниковой, студентки 5-го курса Ташкентского медицинского института

В канун Нового года нам особенно радостно отметить замечательное событие — перевыполнение нашей республикой государственного плана хлопкозаготовок. Мы понимаем, что борьба за хлопок — это всенародное дело, и мы рады, что смогли принять в ней самое активное участие. Коллектив нашего института, работая на хлопковых полях Сыр-Дарьинского района, собрал около 7 тысяч тонн хлопка. Работа на полях сблизила нас с сельскохозяйственным производством, с жизнью колхозников и еще больше укрепила нашу с ними дружбу в почетной борьбе за хлопок, являющийся национальной гордостью узбекского народа.



Пусть наш скромный труд будет оценен как проявление самой искренней и сердечной благодарности нашей родной Коммунистической партии и Советскому правительству за их постоянную заботу и внимание к нам, советской молодежи. Мы, студенты медицинского института, будущие врачи, воодушевленные величественной программой коммунистического строительства, заверяем партию и правительство, что после окончания института внесем достойный вклад в великое дело — строительство светлого здания коммунизма.

## Из выступления С. С. Садыкова, члена-корреспондента Академии наук Узбекской ССР

Ученые Узбекистана вместе с остальными трудящимися республики разделяют огромную волнующую радость трудовой победы — перевыполнение Узбекистаном государственного плана сбора хлопка. Никогда еще ученые не были так близки своему народу, как в наше советское время. Окруженные отеческой заботой партии и прави-

ельства, будущие врачи, воодушевленные величественной программой коммунистического строительства, заверяем партию и правительство, что после окончания института внесем достойный вклад в великое дело — строительство светлого здания коммунизма.

вая система агротехнических мероприятий по выращиванию высокоурожайного и раннего созревания хлопка, созданы первоклассные машины и механизмы для хлопководства, улучшено качество минеральных удобрений. Выведены и внедрены в производство скороспелые и урожайные сорта хлопчатника, которые по качеству волока стоят на первом месте в мире. Разработаны эффективные методы освоения новых земель и борьбы с засолченностью и засолением почв. Эти достижения науки широко применяются сейчас при освоении целинных земель Голодной степи и Центральной Ферганы.

Величественное звание семилетнего плана — увеличить в Узбекской ССР производство хлопка-сырца в 1,3—1,4 раза — есть прямое задание для наших ученых. Наука и производство в настоящее время так тесно переплетены между собой, что выпячивается план по росту тех или иных отраслей народного хозяйства немислимо без внедрения достижений науки, а развитие науки базируется на достижениях народного хозяйства.

Позвольте заверить родину Коммунистическую партию и Советское правительство в том, что ученые Узбекистана не покажут своих сил, чтобы предстоящее семилетие стало вехой нового подъема хлопководства, вехой небывалого экономического и культурного расцвета республики. Тем самым мы внесем достойный вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

## Из выступления Х. Бабаниязова, студента 5-го курса филологического факультета Среднеазиатского государственного университета

Провозья 1958 год, каждый из нас сознает, каким важным этапом явился он в культурном и экономическом развитии нашей республики. В этом году был выращен небывалый урожай «белого золота», собрать который помогли труженикам хлопковых полей рабочие и служащие, студенты и школьники.



Семь тысяч тонн хлопка собрали в подшефных колхозах Бухаринского, Покентского и Орджоникидзевского районов студенты Среднеазиатского государственного университета имени В. И. Ленина.

Мне хочется рассказать о деятельности ударной бригады студентов, получившей право называться бригадой имени сорокалетия ВЛКСМ. Она была создана по инициативе партийной и комсомольской организаций университета в колхозе имени Хрущева, Покентского района. Мы, члены этой бригады, взяли обязательство собрать 120 тонн хлопка. Воодушевленное решение о союзе внеочередного XXI съезда КПСС, мы дружно взялись за работу. Особенно хорошо потрудились студенты С. Шакаржамов, А. Эрғамеш, Р. Тилдобова, А. Тураджанов, О. Рахматова и другие, доставившие на

хлепаны по семь—восемь тонн «белого золота». А всего наша бригада собрала 190 тонн хлопка. Это наш студенческий подарок предстоящему съезду.

С огромным удовлетворением восприняли студенты университета принятый второй сессией Верховного Совета СССР Закон о перестройке народного образования и приближении школы к жизни. Осуществляемая перестройка поможет нам еще лучше подготовиться к активному участию в коммунистическом строительстве.

Председательствующий объявляет о поступившем предложении направить от имени участников митинга приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и Советскому правительству. Текст письма, зачитанный секретарем ЦК

Узбекистана Г. А. Габриельяном, принимается под бурные аплодисменты. Митинг окончен. Величаво звучат мелодии государственных гимнов СССР и Узбекской ССР. Митинг транслировался по радио и телевидению. (VsTAD).



Плакат П. Шахназарова.

# Выдающаяся победа трудящихся Узбекистана

С. КАМАЛОВ, Первый секретарь ЦК КП Узбекистана

Социалистический Узбекистан досрочно выполнил государственный план хлопкозаготовок. Колхозы и совхозы республики продали государству 2 миллиона 944 тысячи тонн хлопка-сырца. Это на 203 тысячи тонн больше, чем было заготовлено хлопка в прошлом году, и на 515 тысяч тонн больше, чем сдано в 1953 году. Узбекистан еще никогда не давал стране такого количества «белого золота».

Воодушевленные величественной программой коммунистического строительства, изложенной в тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева на предстоящем XXI съезде КПСС, задачами дальнейшего развития сельского хозяйства, намеченными декабрьским Пленумом ЦК КПСС, работники сельского хозяйства республики прилагают сейчас все усилия к тому, чтобы закрепить достигнутые успехи и добиться дальнейшего роста производства хлопка.

Успехи Узбекистана в борьбе за производство хлопка — результат неуклонного превращения в жизнь исторических решений партии и правительства, направленных на крутой подъем сельского хозяйства. Почти 90 процентов колхозов Узбекистана приобрели у государственной техники. Из 715 миллионов рублей ее стоимости 440 миллионов рублей уже оплачено. На работу в колхозы из машинно-тракторных станций пришло 40 тысяч механизаторов, много специалистов.

Уже первый год работы по-новому показал, что колхозы намного производительно стали использовать технику, более своевременно и качественно проводить полевые работы, значительно шире применять прогрессивные агротехнические приемы, основанные на механизации.

Успех дела решили люди, самоотверженный труд колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства. Заслугу партийных организаций является то, что они сумели возглавить социалистическое соревнование хлопководов за выполнение взятых обязательств, мобилизовать тружеников села на преодоление трудностей. Большую помощь оказали республике Центральный Комитет партии и правительство СССР.

Достижения советской агрономической науки и передового опыта хлопководов внедрялись в этом году несравненно шире, чем когда-либо прежде. Вот почему на площади более 1 миллиона 300 тысяч гектаров мы получили в среднем по 22 центнера хлопка с гектара.

На площади 1.050 тысяч гектаров посеяв хлопчатника были размещены квадратно-гнездовым способом и обработаны механизмами в двух направлениях. Зародившееся в прошлом году в колхозах Ташкентского района, Ферганской области, движение за полное вытеснение ручного труда механизмами на междурайонной обработке хлопчатника в нынешнем году получило широкий размах.

Партийные организации республики помогли создать весной нынешнего года в колхозах и совхозах республики 1.638 комплексных тракторно-полеводческих бригад. Все наиболее прогрессивные приемы возделывания хлопчатника применялись прежде всего в этих бригадах, возглавляемых, как правило,

механизаторами, хорошо знающими агротехнику хлопчатника.

Как и в прошлые годы, колхозы и совхозы Узбекистана не только продолжали упорно бороться за расширение площадей орошаемых земель. Над посевами хлопчатника и других культур в 1958 году освоено новых и переделанных земель в 1,7 раза больше, чем за два предыдущих года.

Во все возрастающих масштабах проводится в Узбекистане ирригационно-мелиоративные работы. Большой вклад в освоение земель за счет средств неделимых фондов внесли колхозы Ферганской долины. В это дело они уже вложили более 300 млн. рублей и ирригационно-мелиоративно подготовили 60 тысяч гектаров целины, из них на площади более 30 тысяч гектаров были произведены посевы хлопчатника. На вновь освоенных землях Центральной Ферганы организовано 22 новых колхоза; все они в текущем году успешно выполнили планы хлопкозаготовок.

Наилучшее использование имеющихся и освоенных земель стимулировали решения нашей партии об отмене обязательных поставок и натуральной оплаты за работы машинно-тракторных станций и о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов. Именно в результате этих мероприятий у нас в три раза по сравнению с 1957 годом уменьшилось число отстающих колхозов и бригад.

Характерным для текущего года является исключительно напряженная борьба работников сельского хозяйства за рост урожайности хлопчатника и других культур. Десятки районов, сотни колхозов и совхозов, тысячи отделений совхозов, бригад и звеньев добились замечательных успехов в этом важнейшем деле. Труженики сельского хозяйства орденской Андижанской области собрали ныне уже 448 тысяч тонн хлопка, или в среднем по 28 центнеров с каждого гектара. Свыше чем по 32 центнера хлопка советских сортов в среднем с гектара вырастили колхозы и совхозы Сырхан-Дарьинской области.

Первыми в республике выполнили план и свои обязательства колхозы и совхозы Кашка-Дарьинской области, которые из года в год добиваются повышения урожайности хлопчатника и расширения посевных площадей под этой ценной культурой.

Но особенно больших успехов достигли труженики Хорезмской области — одной из самых северных хлопководческих областей нашей республики. Здесь получено в среднем более чем по 24,6 центнера сырья с каждого гектара, или на семь центнеров с гектара больше, чем в 1953 году.

Намного возросло мастерство узбекских хлопководов, научившихся умело преодолевать неблагоприятные погодные условия. Все республике известны имена

знатных председателей колхозов: трижды Героя Социалистического Труда Х. Турсулмулова из колхоза «Шарк юлдузи», Октябрьского района, дважды Героя Социалистического Труда Ким Пон Ха из колхоза «Полярная звезда», Урта-Сарайского района, Героя Социалистического Труда С. Курбанова из колхоза «Октябрь», Каракумского района, М. Икрамов из колхоза «Ленинград», Наманганского района, И. Досова из колхоза имени Нариманова, Багетского района, и многих других, получающих по 35—40 и более центнеров сырья с гектара.

Заслуженной славой выдающихся мастеров хлопководства пользуются бригады полеводческих бригад, выращившие в 1958 году по 50—60 и более центнеров хлопка с гектара: Р. Адилбаев, Ш. Ваиджанов, П. Юдашева и многие другие.

На многочисленных примерах можно наглядно видеть, как с ростом урожайности хлопчатника и валовых сборов сырья резко повышается экономика колхозов и важность экономики колхозников. Доход колхоза имени Сталина, Ташкентского района, Ферганской области, например, составит в нынешнем году 15 миллионов рублей. В недельный фонд здесь выделят свыше трех миллионов рублей! Этот колхоз уже выплатил государству 1 миллион рублей за купленную технику, построил гаражи для машинно-тракторного парка, мастерские, много новых домов для колхозников, больницы, родильный дом, гостиницу, дом для престарелых колхозников, школу-интернат и дома отдыха, полностью электрифицировал и радиофицировал дома.

На сборе хлопка также широко развернулось движение многотысячных колхозов и бригад. В Андижанской области, например, из 8.360 сельских коммунистов почти 7 тысяч работали на сборе урожая. На помощь дехканам в уборке богатого урожая пришли рабочие и служащие городов.

На полях колхозов и совхозов республики работали несколько тысяч уборочных агрегатов. Их использование по сравнению с прошлым годом значительно улучшилось. В республике широко известны имена передовых механиков-водителей хлопкоуборочных машин, собравших за сезон по 70—80 и более тонн хлопка-сырца. Это Н. Бекиров и А. Уржабаев из совхоза «Баят» № 1, И. Ташматов из колхоза имени Ленина и И. Турсунов из колхоза имени Кирова, Нахтабадского района. В совхозе «Савай» механик М. Мавлюдов собрал машины более ста тонн сырья.

В нынешнем году мы еще далеко не полностью использовали все возможности для высокопроизводительной работы техники. Мы хорошо понимаем, что без широкого применения хлопкоуборочных машин нельзя будет снизить затраты на производство единицы продукции и поднять производительность труда в хлопководстве. Поэтому преодоление косности в отношении к использованию хлопкоуборочной техники является важнейшей задачей.

(Окончание на 3-й стр.)

## Из выступления К. Кабириевой, мастера текстильного комбината

Большой радостью отозвалось в сердце каждого из нас известие о том, что республика перевыполнила государственный план хлопкозаготовок. Ташкентские текстильщики, как и все трудящиеся социалистического Узбекистана, считают борьбу за хлопок своим родным, кровным делом, ибо мы знаем, что увеличение производства этой ценной технической культуры ведет к повышению материального благосостояния советского народа. И



изюм для в день добивались значительного перевыполнения норм на сборе «белого золота».

У нас на комбинате, являющемся одним из основных потребителей узбекского хлопка, идет упорная борьба за бережное расходование каждого грамма волокна. На фабриках комбината созданы посты по борьбе с потерями, следящие за тем, чтобы весь хлопок был превращен в пряжу, а пряжа — в ткань и нитки. Это позволило нашему коллективу выработать в нынешнем году свыше трех миллионов метров ткани из сбереженного сырья.

Огромное внимание уделяется на предприятии внедрению новой техники, модернизации существующего оборудования и распространению передового опыта. Это должно обеспечить досрочное выполнение производственных заданий предстоящей семилетки.

Ташкентские текстильщики намерены увеличить выпуск готовых тканей к 1965 году на 25 миллионов метров, а ниток — на 40 миллионов катушек.

Сегодня, в этот радостный для республики день, рабочие нашего предприятия хотят заверить трудящихся республики, нашу Коммунистическую партию, что они и впредь будут принимать активное участие в борьбе за хлопок, множить успехи в труде на благо Родины и сумеют достойно ознаменовать предстоящий XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза.

## Из выступления Т. Латыпова, Героя Социалистического Труда, председателя колхоза «Коммунизм», Баяутского района, Ташкентской области

Сегодня, в канун Нового года, который принесет нам новые победы, всех нас глубоко взволновало приветствие Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР, присланное в связи с перевыполнением плана хлопкозаготовок. Узбекский народ достиг этого замечательного успеха благодаря неустанной заботе любимой партии, благодаря огромной помощи нашего старшего брата — русского народа.



Члены нашей сельхозартели, ведя самоотверженную борьбу за хлопок, вырастили в нынешнем году богатый урожай. Колхоз «Коммунизм», сдав государству по 29 центнеров сырья с каждого из 2300 гектаров, внес свой достойный вклад в перевыполнение республикой государственного задания. В этом деле огромную помощь нам оказали горожане, показавшие пример товарищеской солидарности. Особенно признательны мы студентам Ташкентского фармацевтического института и учетно-бухгалтерского техникума.

Но достигнутые успехи не удовлетворяют нас. Тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева на XXI съезде партии, решения декабрьского Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР вдохновили членов нашей сельхозартели на новые трудовые подвиги. Взяв на

учет все свои резервы, мы решили в предстоящем семилетии увеличить площади под хлопчатником до 2500 гектаров и поднять урожайность на пять центнеров.

Сейчас мы упорно трудимся над тем, чтобы заложить фундамент обильного урожая будущего года. Все возможности для этого у нас есть. Партия и правительство обеспечили наших колхозников нужной техникой, создали необходимые условия для того, чтобы мы могли успешно решить нашу главную задачу — максимально увеличить производство хлопка-сырца.

### Выдающаяся победа трудящихся Узбекистана

(продолжение. Начало на 2-й стр.).

Большую помощь Узбекскому народу в его борьбе за хлопок оказали машиностроители Москвы, Владимира, Рубцовска, Одессы, Харькова, Сталинграда, Челябинска, Горького и многих других городов страны, давшие республике тысячи тракторов, плугов, автомашин, различных сельскохозяйственных агрегатов. Химики городов Вознесенска, Дзержинска, Кемерово, Чапаевска, Ленинска-Куликовского в Узбекистане сотнями тонн минеральных удобрений, агрохимикатов для борьбы с вредителями растений и для предуборочного удаления листьев хлопчатника.

Наряду с достижениями в хлопководстве колхозы и совхозы Узбекистана досрочно выполнили государственные планы по продаже государству зерна, лубяных культур, овощей, фруктов и винограда. Этих продуктов сдали государству значительно больше, чем в прошлом году.

Борьба за дальнейший подъем животноводства, труженики сельского хозяйства досрочно выполнили план заготовок и сдачи больше, чем в 1957 году, мяса, молока, шерсти и яиц. Перевыполнены планы по продаже государству кара-

кулевых смушек, шелковичных коконов.

Следует сказать, что наши успехи могли бы быть более значительными, если бы партийные организации республики сумели еще лучше и полнее использовать имеющиеся возможности и ресурсы. Около 50 районов республики, в том числе значительная часть районов Ташкентской области, не выполнили государственного плана заготовки хлопка. Мы стараемся сделать правильные выводы из итогов сельскохозяйственного года, улучшить стиль и методы руководства всеми отраслями совхозного и колхозного производства.

Радостные дни переживает узбекский народ. Напряженный, упорный труд дал свои богатые плоды. Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на предстоящее семилетие открывают величественные перспективы нового мощного подъема хлопководства и других отраслей сельского хозяйства, дальнейшего развития экономики и культуры узбекского народа.

(«ПРАВДА» за 31 декабря 1958 г.).

### Гордись достигнутым, решаем нерешенное

Наш хлопок в истекшем году добился замечательного успеха — с каждого гектара собрано по 32 центнера хлопка, а всего почти на тысячу тонн больше, чем в 1957 году.

Относим это прежде всего за счет того, что значительную часть хлопчатника засеяли квадратно-гнездовым способом, а обработку в двух направлениях вели без малого на всей площади. Что это дало? Увеличив сбор хлопка почти на тысячу тонн, мы затратили на 101 тысячу труднейшей меньше.

Тракторно-полеводческая бригада Куватова засеяла хлопчатником 121 гектар. Бригада состояла из 27 человек, земли ее — целинная, впервые использованная под хлопчатник. Основные работы на возделывании хлопчатника выполнялись трактористами гг. Назаровым, К. Исламкуловым, М. Курбановым. Остальные члены бригады были заняты на поливах и ручном удалении сорняков. В бригаде на каждого трудоспособного произве-

дено по 60 центнеров хлопка, и себестоимость центнера составила всего 101 рубль.

На новые методы возделывания хлопчатника перешли почти все колхозы района. И вот результат: Паст-Даргом сдал государству 41,4 тысячи тонн хлопка — на 15 тысяч тонн больше, чем в 1957 году. При этом на возделывание хлопчатника было затрачено на полтора миллиона труднейшей меньше.

В нынешнем году труженики Самаркандской области будут бороться за 350 тысяч тонн хлопка, а в 1965 году они должны будут сдать стране полмиллиона тонн. К этому времени хлопковый клин области расширится на 75 тысяч гектаров только за счет освоения Джизакского массива Голодной степи. Зерновой Заамский район станет хлопковым. В степи вырастет 15 новых совхозов. Один из них уже создается.

**Х. ГАФФАРОВ,**  
Старший агроном колхоза имени Сталина, Паст-Даргомского района.

### Славные дела каракулеводо

Блестящими успехами встречают кенешимцы животноводов новый год.

В этом году задание по каракулеводству мы выполнили на 119 процентов, получив сверх плана более четырех тысяч каракулевских смушек, в том числе 91 процент сдан первым сортом. План по производству мяса перевыполнен почти в полтора раза. Средний живой вес овцы — 54 килограмма, вместо 42 по плану. План сдачи шерсти выполнен на 145 процентов. Настриг шерсти от одной овцы составил 4 килограмма 630 граммов, почти на полтора килограмма больше нормы.

Сейчас у нас очень ответ-

ственный период — зимовка скота. Он проходит успешно. Животноводы хорошо подготовились к зиме и приняли все меры для сохранения поголовья.

В наступившем новом году чарподары «Кенешима» хотят еще больше поднять продуктивность животноводства. В 1959 году будет получено 31 тысяча каракулевских смушек — на 8 тысяч больше, чем нынче.

Государству будет продано 4 тысячи центнеров мяса, 3 тысячи центнеров шерсти — на тысячу центнеров больше, чем в 1958 году.

**Ш. КУЗЕМБАЕВ,**  
Директор совхоза «Кенешим».

## Маннон Джалалов и его товарищи

ОЧЕРК

Боренатый, жизнерадостный; округлое лицо добродушно. В фигуру парня сразу угадываешь недюжинную физическую силу. А стоит пошевелиться с ним, почувствуешь и силу характера.

В четырнадцать лет, прямо из семилетки, вместе с комсомольцами, пошел он осваивать новые земли. Выполнил все, что поручали. Но танцу его в технике.

Как-то шофер застал подростка в кабине своей машины. Сидовало пригнать его за то, что баловался рычагами скоростей. Но он только улыбнулся и предложил:

— Пойдешь в помощники?  
— Шутите...  
— Какие могут быть шутки!

Через полтора месяца помощник шофера Маннон Джалалов свободно разбирался в автомашине, лихо орудовал баранкой. Но однажды...

— Помощники шофера, — услышал он в правлении. — сметой не предусмотрели. Трудяги на них не залпанированы...

— А я без оплаты, — робко спросил Джалалов.

— Чудак! Кто разрешил? Пойди пока в бригаду.

Пошел на время в кетменчик, но мысли пересели на машину не оставил. И когда ему предложили стать прицепником, обрадовался: все-таки ближе к цели!

Через год ему доверили трактор. И тут развернулись способности юноши. Первым в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

...Пора, впрочем, познакомиться с ним поближе. Маннон Джалалов — человек с необычными способностями. Впервые в Ленинском районе он применял на культиваторе, вместо двенадцати, восемнадцать рабочих органов, смело въезал за ночную культивацию, установив на тракторе две дополнительные фары. Бывали дни, когда он культивировал по 25 гектаров в сутки.

этот неуныный декабрьский пейзаж. Трудновато? А разве весь год был легким?

Весной то и дело выпалили дожди, бывали и заморозки. Зато и осень пролилась ворохом осадков. Но и в одной колхоз, и район, и орденносная область, и, на радость всем, Узбекистан преодолели трудности, одержали большую победу.

О бригаде Маннона Джалалова можно сказать, что она добилась принципиально важного успеха. Посудите сами. В благословенном 1957 году с этих земель бригада получила по 33,9 центнера хлопка с гектара, а в минувшем году та же бригада, но уже тракторно-полеводческая, бригада бескомпромиссной обработки хлопчатника с каждого из 130 гектаров сдала по 40 центнеров «белого золота». Затраты на центнер с 7,8 труднейшей сократились до 4,1 труднейшей.

Если одного из бригады спросит: Себя квадратно-гнездовым способом?

Каждый отвечает:  
— А как же? Иначе такого результата не получишь.

Если по-настоящему высоко твой трудовой показатель, достигнутые трудом, инициативой, — ты уже можешь сказать, что ставишься работать по-коммунистически.

Но чтобы носить высокое звание бригады коммунистического труда, надо к этому непременно добавить еще что-то очень важное.

— Это значит, — говорил Джалалов друзьям по бригаде, — надо воспитывать в себе лучшие качества советского человека.

А через несколько дней один паренек из бригады, полагаем, можно и не называть его фамилию, сорвался, грубо нарушил дисциплину.

Проступок возмущал всех, и о нем на собрании говорили горячо, как о чрезвычайном происшествии. Голос Джалалова тогда дрогнул:

— Кто не выдерживает, пусть уходит из бригады. — А потом поправился: — Нет, не так!..

Конечно же, сначала помочь, а потом уже выгнать.

Тимур ФАТТАХ.

### О, край мой, солнечный Узбекистан!

Все люди, что Родины честь берегут, Несут трудовую вахту.

Тот — на Ангарском сейчас берегу, Другой опутился в шахту.

На Запад, на Север, на Юг, на Восток

Летят о победах вести, Сливаясь в единый могучий поток, В симфонию славы и чести.

О, край мой, ты солнечный Узбекистан, Идуший дорогой славы!

Ты подвиг свершил для Державы. И хлопок наш будет завоеван вразум, О золоте высшей пробы.

Как в сказочном зеркале, в нем отражен Порыв трудовой хлопкороба.

Смотри на поля бесконечные и И вижу колхозников лица.

Боролись вы славно за хлопок, друзья, И Родина вами гордится!

Перевел Л. ХАУСТОВ.

чада заботливо сделать друг за другом, вовремя поправить.

И это нелегко. Бывают такие примычки, которые не сразу поддаются. Но обязательно это сделается коллективными усилиями.

Раньше бы по поводу проступка пареня У. бригада в лучшем случае иронически улыбнулась. А теперь...

— Не годится! Не к лицу! И опять же решить не отказываться от товарища, помочь ему. Секретарь комсомольской организации предложил провинившемуся:

— Сегодня в клубе кино. Пойдем всей бригадой. Приходи.

Потом этот паренек поскользнулся с азартно пересказывал содержание картины и сам высказался устраивать коллективные походы в кино, в клуб, на лекции. В бригаде усилили атеистическую пропаганду, сами начали проводить лекции на культурно-бытовые темы, открылась школа вечеров «художественное чтение».

Они — за всех, все — за одного! Помните это и не может быть книжным, додуманным, тем более в бригаде коммунистического труда.

Задумал Абдувахар Ташабаев выстроить дом. Ссуду, дес, кирпич правление отпустило, а кто будет строить — все на уборке хлопка. На это и посоветовал Ташабаев в кругу друзей.

— Хотел поскорее вселиться в новый дом, да, видно, в этом году не получится.

— Как не получится? — спросил Дума Абдурахманов. — А мы?...

Уже на следующий вечер Абдурахманов и еще трое ребят пришли на усадьбу Ташабаева. Ушли за полночь. Назавтра к ним присоединились все ребята из бригады.

Недавно семья Ташабаева справилась новоселье.

Если вы будете очень поздно просыпаться через кипшак и заметите запалаемые огни в окнах, то не ошибетесь, предположив, что засиделся кто-то из бригады Маннона Джалалова.

В бригаде все учатся. Десятеро — в вечерней школе сельской молодежи, многие — на агротехнических курсах.

Вы помните, что Т. Кузубаев, Т. Тимиров, Х. Мирхамидов намеревались после десятилетия поступить в Ташкентский сельскохозяйственный институт. Вышло, как и хотелось. Стали заочниками этого института. И увлеклись за собой секретаря комсомольской организации Сидикова.

Бригада открыла свой «университет». Находясь Нового года мы застали бригаду в одной из комнат колхозного клуба. Она собралась на очередное занятие технического кружка.

Если быть точным, то это кружок не для бригады коммунистического труда, а для всей бригады, как из она, должна познать основы колхозной молодежи.

Общаясь это, Маннон Джалалов отдал доски, где была начерчена новая схема квадратно-гнездовой сева хлопчатника, смущенно крутил в руках деталь трактора и говорил:

— Вы помните... Это очень важно. Пусть в новом году будет больше таких бригад. Коммунистических. Как можно больше! И настоящих!

Мих. СУШКОВ.  
Колхоз имени Карла Маркса, Ленинского района, Андижанской области.



Фотохуд. А. Палехова.

Я тоже строить дом хочу!  
Работа парню по плечу.  
А мне кричат: «Ушли с пути,  
Поди сначала подрасти!»  
Я рад бы подождать, друзья.

Но дом растет быстрее, чем я:  
Не успевают дети  
Шагать за семилетием!

З. ТУМАНОВА.

### САМЫЙ ЮНЫЙ — ГОРОД НАВОИ

Лашер Навои — великий мыслитель и поэт, родоначальник узбекского литературного языка — был и замечательным знатоком современной ему архитектуры.

Примечательно, что его именем назван город, новая история которого прозвучит поэзией нагов сажених семилетия. В бывшем Кермине — ныне городе Навои — на базе бухарского природного газа будут сооружены крупная теплоэлектростанция, мощный азотно-удобрительный комбинат, цементный завод.

В начале 1959 года закончится разработка генерального плана строительства города. Эту работу выполняет крупнейшая проектная организация — московский «Горстройпроект».

Мы попросили архитектора Абдуллу Бабаханова — заместителя председателя Государственного комитета Совета Министров УССР по делам строительства и архитектуры — рассказать, как в недалеком времени будет выглядеть город Навои.

— Прежде всего, — отметил А. Бабаханов, — город будет ясным некоторых нежелательных черт современных центров индустрии. Над ним не будет характерного дымного тумана, потому что, как известно, все предприятия города Навои будут работать на природном газе.

Навои будет застраиваться на основе самых современных градостро-

ительных планов. Центр его составит ансамбль многоэтажных домов — преимущественно в 4—5 этажей, из серого железобетонно-облицованного типа.

...Вы выезжаете в будущий город и сразу замечаете его особенность — в нем нет городских кварталов в обычном понимании этого слова. Навои состоит из тщательно распланированных микрорайонов. В каждом из них современная (по тому времени) политическая школа, дошкольные учреждения, самые необходимые культурно-бытовые предприятия и учреждения. Внутри микрорайонов, как бы отдаленных от шумных улиц, — аллеи, бассейны, тихие, уютные уголки, места для отдыха. Асфальтом покрыты только основные магистрали. Предпочтение отдают зелени, зеленым дорожкам, цветочным клумбам. Каждый микрорайон города Навои рассчитан приблизительно на 10 тысяч жителей.

Впервые широкое применение найдут в новом городе так называемые блокированные дома на 2—3—4 комнаты в каждой квартире. Жилые будут иметь и небольшие участки для разведения винограда, фруктовых деревьев, цветов.

Город Навои будет воздвигнут на широком красивом массиве между станцией Бермине и нынешним старым городом.

Г. ДИМОВ.

## На пороге новых свершений

Принял год 1959-й — производственный, еще более великих свершений советских людей в их героической борьбе за коммунизм.

С гордостью и надеждой встречал наш народ минувший год, не обманувшись в своих ожиданиях, проводил его словом, теплым и благодарным. То был поистине хороший и добрый год для трудящихся нашей матери-Родины и других стран могучего социалистического лагеря, шагнувших еще дальше вперед по пути к своей светлой и благородной цели — коммунизму.

Гордо и самоотверженно работал советский народ в году 1958-м, и как обильны плоды его патристического труда! На необъятных просторах страны Советов поднимались и вступили в строй сотни новых фабрик и заводов, совхозов, возникли новые сады и пашни, города и селения, протолкнули пути новых стальных магистралей, засияли огнями мощные электростанции.

И мы по названию оставшийся позади 1958 год Старым годом. Нет! От начала и до конца был он временем нашей молодости, еще одной яркой и памятной вехой в бессмертной летописи строительства коммунизма в нашей стране.

Исполнялись темпами продвижения вперед советский народ. Только один принцип промышленной продукции в прошлом году превзошел все производство паровой России в 1913 году — по электростанциям в 12 раз, по нефти — в 3,5 раза, по цементу — в 3 раза. Есть над чем приваждаться каждому по-своему, и нашим друзьям и нашим недругам, особенно если учесть, что каждый процент прироста измеряется миллионами тонн угля, нефти, руды, металла, зерна, миллионами квадратных метров жилой площади, сотнями тысяч тонн молока, мяса, сахара.

Мудрая и прозорливая политика Коммунистической партии и ее ленинского ЦК сказались в замечательных успехах социалистического сельского хозяйства. Сбор зерновых в 1958 году явился рекордным за всю историю нашей страны и превзошел даже самый высокий до этого урожай 1956 года. Получен хороший урожай и других культур.

Вместе с быстрым ростом промышленного и сельскохозяйственного производства в истекшем году неустанно повышалось материальное благосостояние трудящихся, все лучше и краше становилась жизнь советского человека.

Затаив дыхание, вникал весь мир блестящими успехами социалистической культуры, науки, техники. И поныне совершает свой сказочный полет третий искусственный спутник Земли — живое одиозное достижение передовой советской науки.

Пафос дерзаний, смелых поисков, новых открытий, жажды творчества характеризовали собой в минувшем году все дела и подвиги советских людей. Своими патристическими делами они явили миру новые, неоспоримые свидетельства преобразующей силы победоносных идей марксизма-ленинизма, которые, овладев народными массами, поднимали их на великие, всемирно-исторические свершения.

Сегодня, в первый день нового года, уместно вспомнить о посещении известным английским писателем Робертсом Уэллсом нашей страны в первые годы Советской власти.

Уэллс возмущал дождевые честиности и искренности коммунистов во главе с Лениным. Но построить коммунизм в нищей, отсталой, опустошенной войной и разрухой России? Уэллс видел в этом не больше, чем наивную и предрасудочную, наивероятно несбыточную мечту. Иронизируя, писал он, как марксистам внушил русским коммунистам смутное представление, что в России будет новое небо и новая земля и что если бы так случи-

лось на самом деле, это было бы подлинной революцией в жизни человечества. Но, судя по тому, что мы видели в России, — добавлял Уэллс, — там по-прежнему старое небо и старая земля.

Читая эти строки, Ленин особо подчеркнул слова: «Будет новое небо и новая земля». Кто-то, а великий пророк нашей эпохи, гений социалистической революции знал, верил, не сомневался: будут!!!

И кто бы сказал Уэллс сейчас, вникая величественным достижениям преобразованной титаническими усилиями партии и народа нашей могучей социалистической Родины.

Добавим к этому, что все, чем заслуженно гордится наша великая Родина, создано трудом, борьбой, гением всех братских советских народов, всех животорная, неунынная дружба была и остается вечно неиссякаемым источником силы нашего многонационального государства.

И как отразило отменить сейчас, что в братской семье народов нашей Родины и узбекский народ не жалеет и не жалеет сил и труда, чтобы внести свой вклад в дело построения коммунизма.

Выполнив решения XX съезда КПСС и широко развернув социалистические соревнования за достойную встречу XXI съезда партии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие промышленности нашей республики досрочно завершили годовую плановую выработку валовой продукции и большинства главнейших изделий.

В новый, 1959 год советские люди вступили с уверенностью в том, что год этот будет еще успешнее предыдущего, ибо Родина наша встречает его в расцвете своих исполинских сил. Работавшая в преддверии нового года, вторая сессия Верховного Совета СССР обсудила важнейшие вопросы государственного строительства и утвердила бюджет нашей страны на 1959 год, воплощающий в себе растущее могущество великой Советской державы.

Ясны и светлы ближайшие и более отдаленные перспективы нашего социалистического Отечества: вперед, всегда вперед, только вперед! И быть может, никогда еще каждый из нас не чувствовал так ясно, так осязательно, так широко историю, как сегодня, когда, еще шире разрывая мировое соревнование с капиталистическим лагерем, мир социализма делает шаг, который будет решающим для полых поколений людей.

Новый, 1959 год предстает перед советскими людьми как рубеж, с которого они начинают сейчас свое новое наступление, каждый день и час которого будут приносить в нашу жизнь новое, желанное, дорогое сердцу и разуму строителей коммунизма.

1959 год — первый год намеченного Коммунистической партией и ее ленинским ЦК семилетнего плана, который знаменует собой качественно новый этап в историческом соревновании между социализмом и капитализмом.

В предстоящем семилетнем народном хозяйстве СССР и, прежде всего, его основа — тяжелая индустрия будут развиваться темпами, во много раз превышающими темпы развития экономики капиталистических стран, в том числе США. Этим создается реальная основа для того, чтобы в течение примерно пяти лет после 1965 года догнать и превзойти уровень производства США на душу населения и выйти на первое место в мире и по абсолютному объему производства, и

по производству продукции на душу населения, что обеспечит самый высокий в мире жизненный уровень людей.

Ярким примером горячего всеобщего одобрения величественных предначертаний партии и гласного понимания трудящимися нашей страны требований нового этапа строительства коммунистического строительства является быстрое распространение по всей стране благодарной инициативы рабочих, коммунистов и комсомольцев депо Москва-Сортировочная, создавших первые бригады коммунистического труда. И показательно, что это то самое депо, где уже в 1919 году зародились восторженные в историю коммунистические субботники, названные Лениным «святками почитаем».

Следуя по пути, указанному основоположниками марксизма-ленинизма, мы быстрыми шагами приближаемся к такому периоду, когда будет осуществлена вековая мечта лучших представителей человечества о единении умственного и физического труда. Принятый накануне нового года Верховным Советом СССР «Закон об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» заложил прочные основы советской школы, которая будет тесно связана с жизнью, будет готовить учащихся к общественно полезному труду, воспитывать молодежь в духе идей коммунизма.

И закономерно, что новый, 1959 год трудящиеся нашей Отчизны, омыленные семилетним планом, встретили в обстановке необычайного энтузиазма и вдохновения, безраздельной готовности сделать своим трудом нашу Родину еще богаче, сильнее, могущественнее.

Помогает советским людям и их многочисленным друзьям в общей борьбе за торжество коммунизма и чувство долга. Известно, что основную экономическую задержку Советский Союз решает теперь не в одиночестве, а в содружестве со всеми социалистическими страна-

ми. Выполнение семилетнего плана приведет к дальнейшему укреплению могущества мировой системы социализма. В 1965 году социалистические страны будут производить более половины всей мировой промышленной продукции, чем будет обеспечено абсолютное превосходство мировой системы социализма над капитализмом в материальном производстве — в решающей сфере человеческой деятельности.

А мир капитализма встречает новый год в обстановке уныния и разброда. Множатся мрачные прогнозы западных буржуазных газет. Уступают кризисные явления в экономике капиталистических стран и усиливаются противоречия между ними. Все больше обостряется проблема массовой хронической безработицы. Все большее количество семей в странах капитала не имеет прожиточного минимума. В читале современного капитализма — США налицо отнимают в среднем одну треть доходов каждой трудящейся семьи. Особенно плохо живет и питается население слаборазвитых районов мира, а которых ежегодно умирает от голода от 30 до 40 миллионов человек. А заправили империалистического лагеря с упорством, достойным лучшего применения, пытаются отвлечь внимание трудящихся от яв и пороков капиталистической системы, сплести эту систему путем усиления реакции внутри своих стран, разжигая «холодную войну», гоним вооружений и военных авантур.

Но никакое злобствование буржуазии, омраченной паническим страхом перед завтрашним днем, никакое кармане реформистских и ревизионистских кругов, никакие усилия империалистов старого мира не могут остановить неодолимого движения всего человечества к лучшему будущему.

В истекшем году еще больше усилилось и продвинулось вперед международное коммунистическое и рабочее движение, продемонстри-

ровавшее верность принципам пролетарского интернационализма, непримиримость к отступничеству от коммунизма. Все более ярким пламенем разгорается национально-освободительная борьба народов колонизаторских и зависимых стран.

Еще великий Ленин заметил, что «... народы приучаются ходом жизни смотреть на Россию, как на центр притяжения». С какой остротой и новой силой звучат эти слова сегодня, когда к Советскому Союзу устремляются все самые

Абдулла НАХХАР

# Птичка-невеличка

ОТРЫВОК ИЗ НОВОЙ ПОВЕСТИ

Начинало смеркаться. У райкома остановился запыленный газик, из него вылез пожилой человек в очках и не по возрасту быстро взбежал по райкомовской лестнице. Однако на первой площадке он, сдержав себя, остановился; отряхнул полы коверчатого плаща, сбросил с брезентовых сапог, снял соломенную шляпу, вытер платком испотевший лоб и только после этого хотя и быстро, но уже не так по-мальчишески резво поднялся на второй этаж.

Тахира Насырова забрали секретарем райкома совсем недавно, и он с утра до вечера колесил по району, знакомясь с людьми и связываясь со своим новым положением.

Проходя через приемную все тем же не по возрасту быстрым шагом, он на ходу поклонился своей помощнице — высокой тоненькой девушке, на вид лет двадцати, самое большее — двадцати двух, и скрылся в кабинете.

Девушка торопливо приподнялась и тоже прошла в кабинет вслед за ним, захватив с собой заранее приготовленную пачку газет и журналов, а также лежащую поверх них пачку бумаг в аккуратной-преаккуратной красной обложке. Положив все это на стол секретаря, она открыла окно. В душный, накалявшийся за день кабинет рванулась струя уже похолодевшего вечернего воздуха и принятый аромат базилика, похожий на запах льна.

Под красной обложкой лежали ежедневные газеты. Насыров, проглядев несколько строк, налил в пилу остуженного чая из холодильного фаянса, сдвинул на лоб очки и посмотрел на девушку долгим, как ей показалось, испытующим взглядом.

Она нерешительно остановилась, не зная — уйти или остаться.

— Вы хотели что-то сказать? — Да, пожалуй... а впрочем, после... — Хорошо! — Она хотела выйти, но он в последнюю секунду остановил ее. — Дядю, Саидакон, так и быть, скажу вам сейчас. Присядьте. Саида села, осторожно расправив подол платья; платье было простенькое, из дешевого ситца, но хорошо шито. Достав из карманчика своей бархатной в полосу безрукавки маленький, чистенький ненавязчивый блокнотик, Саида положила его перед собой, выжидающе взглянула в лицо Насырову.

Одним духом осушив пилу ятарного холодного чая и со стуком поставив ее на настольное стекло, Насыров быстро потер ладонью свою гладко выбритую загорелую голову и, улыбувшись, заговорил, как обычно, без предисловий: — Дорога! По ней несется машина. И вдруг машина пережестает человека, пережестает, сбивает, в общем, как говорит милиция, — нарушает! Спрашивается, что должно последовать за этим?

Саида даже вздрогнула: — Господи, неужели ваша машина... — Моя машина не причем. Я спрашиваю вообще, что должно за этим последовать? — Ну, милиция должна остановить... — А если машина намеренно сбивала как раз того самого милиционера, который должен был остановить ее, что тогда? — Саида недоверчиво улыбнулась. — А кто же этот отчаянный пофер? — спросила она. — Арсланбек Каландаров. Теперь Саида поверяла: от этого человека можно было ожидать чего угодно.

Началось все с того, что Каландаров, один из знатнейших председателей в районе, купил еще одну новенькую пятитонку.

Он по-хозяйски прогулялся вокруг машины, похлопал тяжелой рукой по непорочной матовой зелени, на которой не успела еще осесть первая пыль, велел водителю поднять капот, послушал, как новенький мотор спел ему свою песню, и сам сел за руль.

Посадив шофера рядом с собой, он сделал шегольгий круг на площадке перед правлением, а потом выехал на шоссе. Сначала он просто хотел проехать несколько километров от избытка сил и хорошего настроения, но так как, только недавно асфальтированное шоссе так и тянуло прокатиться с ветерком, а Каландаров был не любитель отказывать себе в немедленном исполнении своих желаний. Он ехал, мурлыча весело, искоса глядя на летевшую мимо зеленую деревню и весело набивая грудь упругим, свистевшим на встречу майским воздуху. Тело его радовалось, а дух парил... Как вдруг милиционер, торчавший посреди шоссе, нарушил его приподнятое настроение поднятием своего жеста!

Каландаров вздохнул и остановил машину на обочине.

Оказавшись, дожди размыли впереди часть дороги, там производили ремонт, и по распоряжению райисполкома всем шедшим в ту сторону порожним машинам предлагалось попытку забирать с собой порцию чебечки из карьера, тут рядом, за полкилометра, — милиционер даже показал в ту сторону пальочкой.

Сдерживая Каландаров свои чувства, все бы обошлось: сидевший с ним рядом шофер, наверно, объяснил бы милиционеру, что машина еще не обкатана и на ней нельзя возить

тяжелые грузы, ну, может быть, немножко поспорили бы... Но милиционерская палка, сунутая прямо в колеса его прекрасного настроения, слишком расстроила Каландарова для того, чтобы сдерживать. Он набросился на милиционера, не дав тому и рта раскрыть. Милиционер обиделся и потребовал предъявить права. Каландаров пропустил его словами ушей и поехал. Милиционер вскопал на подножку и схватился за руль. Каландаров сорвал с его головы фуражку и колесом пустил ее в дорогу. Милиционер встал перед машиной, Каландаров вывернул руль и, нападая милиционера крылом, умялся на третьей скорости. Милиционер вскопал на ноги и, раздвывая щеки, засмеял так, что, говорят, было слышно даже в районном центре! А Каландаров в тот же день поехал с повинной в автоинспекцию... На этом месте своего рассказа Насыров усмехнулся: — Приехал, размяк своего приятеля милиционера и стал просить у него извинения. А тот, оказывается, уже подавал рапорт своему начальнику. Плохо дело! Но Каландаров не отступил. Уж он упрямился своего милиционера и так и этак, подзадывая к нему и с одного бока и с другого: «Умоляю тебя, как мужчина мужчину, не веди меня к начальнику, не губи мое мужское достоинство, бери с меня какой хочешь штраф, только не лопусти, чтобы я был опозорен!» И ласковым был, и нежным, и карман свой, говорят, раскрыл широко, как ворота. Словом, не пошел-таки к начальнику. Оказывается, начальником автоинспекции женщина была. Вот какая история!

Саида злорадно фыркнула. — Да уж, — сказала она. — Каландаров вот именно из тех председателей, про которых у нас на конференциях говорили, что у семи нянек дитя без глазу. — Ну, без глазу не без глазу, — усмехнувшись, сказал Насыров, — а осадок от поездок к нему в колхоз у меня остался. Окончательного мнения еще не скажу, а предварительное — изобавдан до крайности! Тут уж я поспорю с кем угодно. — А что тут спорить? — сказала Саида. — До вас товарищ Каландаров, — вы не подумайте только, что я нарочно хочу при вас плохо о нем отозваться, — так всегда баловал Каландарова, ну аросто на руках носил! А почему, скажите, он сбил милиционера? Поэтому что сбил больше ни почему! Потому, что ему все с рук сошло. А теперь спросите: почему он все-таки извинения поехал просить? Потому, что руководство смирилось! А вдруг не сойдут, как раньше сошлось! Только потому и поехал!

Раз уж мы стали рассказывать о Каландарове, то придется ради истины начать издалека, с того времени, когда в тридцатые годы жил был в районе один колхоз — не большой и не маленький, не из самых передовых, но и не из отстающих, как говорили — крепкий! И председателем этого колхоза Арсланбек Каландаров в те времена не обижался на такую скромную похвалу. Наоборот, когда в тридцать девятом году колхозу из председателей дали орден Ленина, а ему «Знак Почета», он был доволен и этим и скромно говорил: еще поработаем, еще заслужим. Словом, тогда Арсланбек Каландаров был совсем не тем человеком, которого мы теперь, в начале нашего повествования, встретили на шоссе, за рулем новенькой пятитонки.

А в сорок втором году в соседнем большом колхозе «Бустон» были раскрыты серьезные хищения. К сожалению, во главе проворовавшихся оказалась сам председатель; верили, верили человеку, а он взял да и засунул руку в общий карман! Тогдашний председатель райисполкома как раз уходил на фронт. Подумал он подумал, а долго думать по военному времени было некогда, и вызвал к себе Арсланбека Каландарова — скромного председателя скромного, но крепкого колхоза.

— Я уезжаю на войну, — сказал председатель Каландарову, — а вы давно знаете, и если б вы согласились, вот тут, не сходя с места, взять на себя колхоз «Бустон», мне было бы спокойней на душе там, на фронте.

Каландаров очень взволновался и даже немножко испугался перспектив руководить таким большим хозяйством. Это был еще не тот Каландаров, каким мы его знаем сейчас, — он обнял председателя райисполкома и сказал: — Не знаю, все ли сумею, но все, что сумею, сделаю! Поезжайте, и пусть у вас будет спокойно на душе.

Председатель уехал и через два года был убит, а Каландаров через два года выполнил свое обещание — сделал все, что смог, а сумел больше, чем сам думал! Два года он не знал разницы между днем и ночью, но колхоз «Бустон» встал на ноги.

Уже незадолго до конца войны уехал на фронт и старый секретарь

большое дело, — сказал Насыров, — но плохо, когда за организатором организуемых перестает быть видно! Ему бы незаметным дождем на посевах падать, а он их, как высокий забор, от белого света загорживает. Случаются у нас еще и такие организаторы!

Насыров замолчал и сердито, быстро забарабанил пальцами по столу.

Подумав, что разговор окончен, Саида поднялась. — Сидите, — остановил ее Насыров. — Самое главное и вам еще не сказал. Мы вчера посовещались на бюро и решили рекомендовать нового секретаря в колхоз «Бустон». И знаете кого? Вах! На годик хотя бы, а когда подготовите себе в самом колхозе добрую смену, — отзовем!

Саида привстала, совсем по-детски, широко раскрыл от изумления глаза и рот, обхватила руками голову и, можно сказать, упала на стул. — Тахриджан-ака! — только и смогла пропеть она. Насыров рассмеялся. — Знаю, что удивитесь, но не думайте, что испугаетесь. — Но ведь я... разве я спрашиваю? Нет! — воскликнула Саида с горькой убежденностью. — Это почему же? — Да ведь Каландаров меня и всерьез-то не примет! — Вот и отлично! Если бы он с первого же дня всерьез принял, то с первого же дня и клеветать бы вас начал! А раз не сразу всерьез примет и время для первых атак упустит, вам будет потом легче доказать ему, как он просчитался! Потихоньку влезаете в работу, оживите партийную организацию, познакомьтесь с людьми, соберетесь с силами, а там, глядишь, и Каландаров начнет в нужное русло поворачивать! Реки заставил по-новому течь, не то что людей.

Саида молчала, повесив голову. — Давайте, давайте, возражайте, пока не поздно! — по-прежнему весело поддразнивал ее Насыров. — Да как же это, ведь я женщина! — вдруг чуть слышно сорвалась у Саиды, прежде чем она успела прикусить язык. — Ой, ой, ой, доченька, вот уже от кого не ожидал этих жалких слов, — сказал Насыров, избрав в голосе странное удивление, хотя на самом деле был вовсе не так уж удивлен. — Я женщина, существо слабое и беззащитное! Не это ли вы намереваетесь мне сказать? Или я ослышалась! Ах, как хорошо мы вместе с вами научились осуждать взгляды, объявляющие женщин существами слабыми и неполноценными! Как мы научились гнетаться на калям, многоженство и считать все это оскорблением не только для женщин, а куда там — для всего человечества! Но вот мы от слов переходим к делу — и это дело поручают вам, и вы спешите заявить, что вы слабая женщина! Ну, конечно же, вы не богатырь, так же, впрочем, как и я, но неужели вы, девушка-коммунистка, не чувствуете, что, придя сюда, — и за вашими плечами встанет общество, партия, государство? Неужели у вас нет этого чувства? Если нет — то, конечно, какой из вас секретарь! Вы и в личной жизни без этого чувства не сможете сделать смелого шага! А что уж там говорить о споре с таким львом, как наш Арсланбек Каландаров!

Саида подняла голову и выпрямилась гордо, даже чуточку сердито. — Простите, Тахриджан-ака, это просто у меня так, нечаянно с языка сорвалось. Конечно, я растерялась, потому что все-таки — это так неожиданно! Но я сделаю так, как решит бюро. И ничего я не боюсь! Нет, неправда, боюсь, — но это неважно! Подумайте только о положении моей семьи. Не помещает ли оно... Я не отказываюсь, но прошу вас подумать... Однако Насыров, кажется, не собирался думать, видимо, он получил уже раньше и сейчас собирался сразу ответить ей, но ему помешала: дверь кабинета скринула, и в ней появилось худощавое лицо Арсланбека Каландарова и его известные на весь район длинные, как сабли, густые черные усы.

— Можно войти? — спросила Каландаров с видом человека, спрашивающего «можно» только из вежливости. — Вы, говорят, были у нас в колхозе, а меня самого как раз не было!

— Пожалуйста, пожалуйста! — радужно сказал Насыров. — Вы как нельзя более кстати! — Саида показала, что он при этих словах самую малость, чуть заметно усмехнулся. А, впрочем, замет, она и ошиблась. — А вы, — обратился он к Саиде, — обдумайте все, что я сказал вам, а закончим наш разговор послезавтра.

Саида, выходя из кабинета, помимо своей воли — хоть, как говорят, это и не пристало девушке, — остановилась на Каландарове, так долгом взглядом, что он даже отпрянул. Грозный председатель на этот раз не показался ей таким уж грозным — только усы у него были действительно, как у льва. Что правда, то правда!

С узбекского перевел Константин СИМОНОВ.

райкома, а на его место был прислан Рустам Кадыров, очень еще молодой человек, слишком молодой. Район был большой, секретарь молодой, а колхоз «Бустон» — самый крупный в районе. Всюду бывать трудно — в одном месте бываешь легче. Всех людей узнать трудно — одного человека узнать легче. И зачастую молодой секретарь в колхозе «Бустон», а в колхозе «Бустон» зачастую к Каландарову — пока всех обо всем расспросишь, а председателю все сразу сам расскажет! Если при прежнем секретаре чаще слышалось слово «Бустон», чем фамилия Каландаров, то при новом секретаре — долго ли, коротко — стало наоборот: слово «Бустон» слышалось все реже, а имя Каландарова не сходило с уст! Он уже и в первых рядах, как раньше, не сидел на районных совещаниях, а сразу привычно шел в президиум, и с разными людьми, приезжавшими из области и даже из Ташкента, чувствовал себя на равной ноге — перешучивался и перегибался с ними: сначала просто так, а потом и нарочно, чтобы все кругом это замечали.

А потом одна из ташкентских газет напечатала большую статью своего корреспондента о колхозе «Бустон». Эх, и статья была! Труна было удержаться Каландарову, чтоб не вырваться и не повесить ее на самом видном месте. — Да он и не выдержал и повесил! Хотя статья и называлась «Бустон», а по-русски «Цветник», но цветники в ней никакого не было; ввел в ней только один цветок — Арсланбек Каландаров! И это, мол, сделал Арсланбек, и то, мол, им придумано, и сбе запланировано! И Арсланбек, стоя на граде, скромно улыбувшись, сказал то-то и то-то! И Арсланбек, прищурив свои дальновзорные глаза, предложил то-то и то-то!

Секретарь райкома Кадыров сам привез в «Бустон» газету, обнял Каландарова и в присутствии слегка удивленных колхозников даже назвал его Арсланом — львом колхозных полей! Каландарову очень понравилось изречение секретаря.

В общем, с той поры Каландаров, а вместе с ним и колхоз «Бустон» окончательно сделались любимцами Кадырова. Да и что греха таить, остальное районное руководство тут тоже не отставало. Говорят, правда, что руководящим работникам не положена такая любовь с первого взгляда, но что поделаешь? Не положена, а бывает! По всякому Новоду, а порой и без повода стали районные руководители все чаще направлять свои стопы в «Бустон». Где чаще бываешь — там дорожка проторена, а где дорожка проторена — туда и ездить легче! Так одно за другим и складывалось. Дошло до того, что за особую беду не считали оказывать «Бустону» и духовную и материальную поддержку за счет других, соседних колхозов.

А уж гостей бывало в «Бустоне»! Прямо чуть специальную бригаду для их приема выдвигал. Из области гости приходят — в «Бустон»! Из республик гости приходят — в «Бустон»! Приезды в райком фотограф, журналист или писатель, спросит: куда бы поехать? Кадыров поверит пальцем у лба, будто бы и в самом деле размышляет — куда бы? А сам уже давно решил — куда. Куда же еще? — в «Бустон»! И вышло, наконец, так, что Каландаров сидел уже не только под крыльцом у районных руководителей, но и в области и даже в республике оказалось достаточно крыльев, под которыми он мог чувствовать себя в безопасности. Или, как в старину выражались, был огражден и от пуги и от сабли!

— Самое скверное, — сердито сказал Насыров, — что Каландарову удается делать все, что его левая нога захочет. За два года пять раз в колхозе партийные секретари менялись, и каждый раз один и та же песня: «Каландаров потребовал». Каландаров каждый раз требовал, а райком каждый раз соглашался. Изберут секретаря из числа коммунистов колхоза — Каландаров крутит и вертит им, как хочет! Изберут секретарем человека, рекомендованного райкомом, — Каландаров его поедом ест, выжидаю! Да что же такое в самом деле, что ему партийная организация — конь, что ли, на котором можно верхом ездить? Там один бригадир, Зульфакаров, — ты, наверно, о нем слышала, — по расценности женился, забыв бедный, что у него одна жена уже есть! И сам, между прочим, кандидат партии! Так когда нашлись люди, поставили о нем вопрос на бюро, Каландаров полтора года волынку тянул, не мытьем, так катаньем снимал вопрос с повестки! Ну и правление колхоза он, разумеется, тоже оседлал, едет верхом да еще покрывает!

— Правда, говорят, что сам он неплохой организатор, — вставила словечко Саида, начиная уже немножко недоумевать, почему секретарь так долго и так подробно делится именно с ней своими мыслями о Каландарове.

— Верно, организатором быть —



## Сегодня на газопроводе

Новыми успехами в труде встречают XXI съезд КПСС монтажники СУ-9 сварочно-монтажного треста, сооружающие магистральный газопровод Джаркент—Бухара — Самарканд — Ташкент. 25 декабря выданы годовые планы.

Строители газовой магистрали срочно проложили стальные трубы от Джаркента до Бухары и Кагана. Ускоренными темпами идет прокладка труб диаметром 717 миллиметров от Кагана на Самарканд. Монтажники полны решимости дорожно выполнить поставленные перед ними задачи — дать газ Самарканду в первом году семилетки. В спешном «битке» уже сварено 30 километров трубопровода, изложено 10 километров.

Пример в труде показывают сварщик-потолочник Геннадий Спицын, который при норме 3 шва выварил по 10 швов. Качество сварки высокое. Не отстает от него Николай Иванов. Он ежедневно в полтора-два раза перевыполняет сменное задание.

На погрузке труб в предельно-скоро дни хорошо работает водитель трубоукладчика Ниволой Язвенка. Самую ответственную работу — выварку катунек, соединение заделов, устранение разрывов трубопровода — выполняет бригада, возглавляемая опытным монтажником Петром Мисоренко.

Монтажные съезды партии готовятся достойно встретить.

М. НАТАРОВ.  
Старший инженер технадзора.

На снимке: бригадир монтажников П. Мисоренко.

Фото автора.

## Новогодний подарок химикам

САМАРКАНД. (Июль. «Правды Востока»). В канун Нового года самаркандские химики получили хороший подарок — Дворец культуры. Он воздвигнут в центре рабочего поселка Суперфосфатный, возникшего за последние годы на пустыре. Дворец культуры — большое и красивое здание. В нем — зрительный зал на 500 мест, библиотека, читальный зал, благоустроенные светлые комнаты для кружковой работы.

Первыми «обновили» дворец дети рабочих и служащих суперфосфатного завода, собравшиеся на веселую новогоднюю елку.

## В Советском комитете солидарности стран Азии и Африки

30 декабря в Москве состоялось расширенное заседание комиссии по вопросам экономики и экономического сотрудничества при Советском комитете солидарности стран Азии и Африки.

С сообщением о работе и решениях экономической конференции стран Азии и Африки, состоявшейся с 8 по 11 декабря в Каире, выступил член советской делегации на этой конференции заведующий сектором Института мировой экономики и международных отношений Г. Е. Скорин. Он отметил, что конференция, в которой участвовало около 350 делегатов от 39 стран Азии и Африки, рассмотрела широкий круг вопросов, связанных с усилением экономического и технического сотрудничества между афро-азиатскими странами.

Конференция приняла решение о создании постоянной экономической организации стран Азии и Африки. Для выработки устава этой организации создан консультативный комитет из представителей 11 стран. В их числе Китайская Народная Республика, Индия, Ирак, Объединенная Арабская Республика, Индонезия. На комитет возложена также задача созвать в будущем году вторую экономическую конференцию стран Азии и Африки.

На расширенном заседании комиссии состоялось обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития экономического сотрудничества между СССР и афро-азиатскими странами.

(ТАСС).

# ЕДИНСТВО

Тезисы читаю, гордым взором На тебя, Отечество, глядя. Уступают место метеоры, Краснозвездным спутникам твоим.

Плещется пшеница золотая, Залиты огнями города. С чертежей на рельсы, громящая, Атомные сходят поезда.

Ничего, что с каждым годом старше, Но зато мы опытом сильны: Помыслы, сердца и руки наши Партии, Отчизне отдаем.

Принимаем с радостью огромной Семилетки грандиозный план: Возводить дома, заводы, домы, В космос запускать ракетоплан.

Поднялась от края и до края, Вся страна, могучих сил полна. Партия великий съезд встречая, Влаховенно трудится она.

Вся она — в огнях электростарки, В грохоте строительных работ. Родина! Во всяком деле жарком Ты идешь за партией вперед.

Ты идешь вокруг нее сплоченной В битвах за грядущее свое, Сильной, непреклонной, окрыленной Безграничной верою в нее.

Эта вера крепнет с каждым годом, Ибо сердцем мы убеждены, Что в единстве партии с народом Сила и величие страны. Владимир НАЗАРОВ.

## О ДВИЖЕНИИ ТРЕТЬЕГО ИСКУССТВЕННОГО СПУТНИКА ЗЕМЛИ

К началу нового, 1959 года в 00 часов по московскому времени третий советский искусственный спутник Земли завершил свой 3183 оборот вокруг земного шара.

Радиопередатчик «Маяк», установленный на спутнике, питающийся от солнечных батарей, продолжает действовать. Его работа позволяет продолжать изучение строения ионосферы и условий распространения радиоволн.

Наблюдения за полетом третьего спутника с помощью радиотехнических и оптических средств в 1959 году будут продолжаться.

Наряду с изучением новых данных в наступившем 1959 году будет вестись углубленная разработка, систематизация и обобщение многочисленных материалов научных исследований, осуществленных с помощью советского спутника в 1958 году.

Координатно-вычислительный

центр в 1959 году будет продолжать обработку результатов наблюдений за движением третьего спутника, уточнять элементы его орбиты и выдавать необходимые целеуказания советским и зарубежным научным учреждениям и организациям, ведущим наблюдения за спутником.

К Новому году в адрес «Москва—Спутник» поступают многочисленные поздравления с пожеланиями счастья и новых успехов в труде советским людям от отечественных и зарубежных научных организаций и отдельных лиц.

Новый, 1959 год (00 часов по московскому времени) третий спутник встретил над Тихим океаном, пересекая южный тропик в районе острова Пахи.

Первыми в Советском Союзе в 1959 году сигналы спутника слышали в районе Петропавловск-Камчатке. (ТАСС).

## Отрывки из ненаписанного

Почасовиком в институте тоже был необходим творческий рост: они росли не по дням, а по часам! Билеты в оперу распространялись через оперуполномоченного.

Время — деньги... и не только для часовых мастеров.

Детский поэт утешался тем, что уж дескать-то стихи наверняка пишутся для потомства!

У рационализатора даже маленькие дети ходили на шестеренках.

Писателю приснился страшный сон: на титульном листе его новой книги напечатано: «Издание первое, недоработанное...»

К сведению Музгиза: не всякие звуки следует издавать массовым тиражом.

Свадебный сервис... с разводами. — С Новым годом, с новым годом! — как говорят грессмейстеры.

Одаренному коню в зубы не смотрят.

Новому директору театра напечатывали: худрукам воды не давай!

Об одном поэте: он, как Журден,

сорок лет говорил прозой, сам того не замечая.

В столовой было темно, и официантки дальше своего подноса ничего не видели.

Он жил, не отходя от кассы взаимомощности.

— Собака, — сказал предместком, — частично зарыта в том.

Зоотехник, приехавший из города, так мало смыслил в зоотехнике, что даже верблюды относился к нему наплевательски.

Зелень для столовой доставать было крайне трудно: директор то и дело приговаривал: «Ну и петрушка с этим укропом!»

Главырчат ездил на работу в машине «скорой помощи». По телефону он кричал: «Карету мне, карету!»

Делушка легкого повесления.

Когда она утром выходила из дому, на ней хотелось написать: «Осторожно, окрашено».

А. НАУМОВ.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Сегодня:

В 12 ч. — передача «Встреча с любимыми героями книг» (на узбекском языке), в 12 ч. 30 м. — мультипликационный фильм Двенадцать

месяцев, в 19 ч. 30 м. — телевизионный журнал «Литература и искусство» № 1, в 20 ч. 30 м. — новогодний концерт.

Корейская Народно-Демократическая Республика будет поставлять в Советский Союз руды и концентраты цветных металлов, свинец, цинк, быстрорежущую сталь и некоторые другие виды проката черных металлов, а также чугуны, ферросплавы, карбид кальция, цемент, шелковые ткани, масляные семена, фрукты, консервы и другие товары.

## К советско-корейским торговым отношениям

В период с 24 по 30 декабря в Пхеньяне проходили переговоры между правительственной торговой делегацией СССР и правительственной торговой делегацией Корейской Народно-Демократической Республики.

В результате этих переговоров, протекавших в дружественной и сердечной обстановке, были согласованы взаимные поставки товаров СССР и КНДР в 1959 году и подписан соответствующий Протокол.

Списки товаров, предусмотренные на 1959 год, значительно расширены и дополнены по сравнению с 1958 годом, при этом общий объем товарооборота в предстоящем году увеличится более чем на 50 процентов.

Советский Союз будет поставлять в Корейскую Народно-Демократическую

Редатор С. С. ЧЕРНИК.

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 1/1 в 8 ч. вечера новогодний молодежный вечер. Эстрадный концерт «С разных точек зрения» с участием засл. арт. УзССР Б. Печорина, засл. арт. РСФСР А. Анашкина и др.

ТАШГОСПИРК — с 1 по 11/1 праздник зеленой елки. Новая программа «Ночь волшебных снежинок».

В КИНОТЕАТРАХ:

Кочубей (широкоэкранный) — «ВАТАН» (днем и вечером).

Наурыз — им. С. РАХИМОВА (в 2 и 4 ч. дня). «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра, 12 ч. дня, 6 ч. 15 м. вечера). «УЗБЕКИСТАН» (в 11 ч. 45 м. дня), им. НАФИИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (днем и вечером).

Микола-«Пароход» — им. С. РАХИМОВА (в 10 ч. утра, 12 ч. дня).